



昨天在华庄太湖边，渔民在整理渔网。9月1日，禁渔七个月的太湖将正式开捕。(还月亮 摄)

## 今天太湖开捕啦！ 一大波湖鲜将上桌

本报讯(晚报记者 潘凡) 9月1日太湖正式开捕啦！休养生息了大半年的太湖将迎来鱼虾肥美的捕捞季，馋了许久的吃货们也能一饱口福了！根据太湖封湖禁渔通告，今年的开捕作业时间为2019年9月1日零时至2020年1月31日24时，历时5个月。其中高踏网作业时间为9月6日零时至9月30日24时，历时25天。

为了保护太湖生态资源，滨湖区渔政部门在太湖禁渔期间加大了打击非法捕捞的力度。据了解，区渔政实行长效巡查和24小时值班制，平均每天出航4航次，常态化抓好执法巡查、安全检查、捕捞纠纷处理、违规渔具清理等工作。今年1-7月，区渔政查处渔业违章91起，其中移交省渔管办2起。收缴丝网24200米、地笼网234条、违规船只27艘、电捕工

具7套、标志杆75根，并于2019年7月11日，集中销毁地笼网、丝网8.44吨。

目前滨湖区共有6个涉渔村(社区)，渔民190余人，渔船116艘，比去年减少13艘。9月1日捕捞使用的主要渔具为丝网、飞机网。丝网是太湖小型渔船使用的主要捕捞工具，主要以鲢鳙鱼、白鱼、鲤鱼等主要捕捞对象。飞机网则采取单船捕捞的方式，主要以太湖银鱼、太湖梅鲢鱼为捕捞对象。近年来，滨湖渔民在开捕期人均收入约3万元。渔民告诉记者，今年太湖水质不错，水面上就能看到很多梅鲢鱼、银鱼，预计今年湖鲜产量将比去年高。这几天实际上是小范围的捕捞，真正意义上的大捕捞要从9月6日开始，届时才能看出鲢鱼等大规模鱼种的资源状况。随着大渔船和高踏网的使用，每天的捕获量还

会大大增加。

作为无锡市政府重点打造的“菜篮子”重点工程之一，苏南农副产品水产城是购买新鲜湖鲜的好去处。苏南水产城自开捕起就开设了太湖水产销售专区，以确保消费者在专区内购买到新鲜的太湖水产，价格相对从优。据悉，该专区内约有20个商铺全天候营业，目前在售的湖鲜主要有白鲢、花鲢、白鱼、银鱼、青虾、白虾等七八个品种，市场每日的销售量在15万斤左右。每天清晨运到市场的湖鲜基本在上午10点左右就能售完，下午3点会有新鲜的太湖鱼虾补充到销售专区供市民选购。预计开捕期间的销售高峰会出现在9月6日高踏网开捕后至国庆节。高踏网开捕后太湖白虾、青虾供应量将有较大增长，价格也将有所回落。

## 2018-2019 中国传媒经营价值百强榜发布 江南晚报连续 10 年跻身晚报 20 强 《无锡日报》荣列“全国城市日报二十强”

本报讯 昨天，在大连召开的第十二届中国传媒经营大会上，2018-2019中国传媒经营价值百强榜权威发布，本报入围“全国晚报20强”，今年位列第11名。

以评价中国报刊经营价值、彰显中国传媒竞争实力、影响和引导广告主投放行为为宗旨和目的的中国传媒经营价值百强榜评选，是由行业协会、市场调研机构、第三方数据监测公司、4A广告公司、广告主、专业媒体组成专家评审委员会，以充分体现尊重市场实际

为主，秉承测评指标客观、精准、公正原则，突出创新转型和权重考量科学合理特色，在历时一年的数据采集、评估后，经过严格的初评、复评、定评，最终确定入围媒体。“百强榜”作为衡量传媒经营发展的风向标，在媒介的品牌运营和广告主的媒介购买活动中发挥着极为重要的作用。

去年以来，江南晚报以报纸内容为依托，不断强化微信、微博、手机客户端等传播与互动途径，打造全新的媒体融合平台，传播力和影

响力不断提升；同时，通过品牌活动策划、新媒体互动等措施，积极推进媒体融合经营，进一步提高资源整合能力和客服服务水平。在激烈的市场竞争中，继续保持无锡地区最具权威、最具影响力的都市报地位。自2009年本报首次进入中国传媒广告投放价值排行榜名列第16位以来，已连续10年入围全国晚报二十强。

无锡日报报业集团旗下《无锡日报》同时上榜，荣列“全国城市日报二十强”第1位。(三木)

## 和你定下十年之约 把青春梦想寄存在档案馆

本报讯 新学期开始之际，昨天获悉，为帮助青年扣好人生第一粒扣子，激励和引导广大学子树立崇高理想和远大志向，市文明办、市档案史志馆、市教育局、团市委等部门联合开展“你的梦想，我来见证”青春梦想档案寄存活动，面向全市秋季入学的新初二、高三学生。届时，征集推荐的青春梦想将进行签约寄存，多年后再开启。

暑假前，档案宣传进校园的活动中，档案工作人员就向锡城校园发出了征集寄存2000份“梦想档案”的号召，引导学子树立奋斗目标，思考制定人生规划。9月15日前，是学校推荐阶段，学校将组织学生填写青春梦想，并报至各市(县)区档案史志馆。为中学生寄存梦想档案，既传播了档案知识，又点燃学生们的人生梦想，帮助他们把个人成长的“我的梦”有机融入祖国发展的“中国梦”。

9月25日前，由各市(县)区档案史志馆牵头，将组织当地文明办、教育局、团委对学校报送的青春梦

想进行遴选，确定入选区档案史志馆的梦想档案并进行签约寄存。随后，主办方将根据各市(县)区的推荐，确定入选市档案史志馆的梦想档案并签约寄存。这也是锡城学子第一次制作和寄存梦想档案，犹如写给未来自己的一封信，激励自己不断去努力，在多年后开启档案时能够坦然面对。除入选市、区级档案史志馆寄存的梦想档案外，其余所有梦想档案，都将由各学校档案室妥善保管。

梦想档案寄存期间不提供查阅，那么何时能够开启？据了解，梦想档案寄存4年后即2023年，以成人礼为契机，主办单位将为寄存者首度开启梦想档案。寄存者还可以写下新的人生梦想并继续寄存，在梦想档案寄存10年后即2029年，再度开启。不管是4年后还是10年后，当寄存者凭寄存证查看自己写下的“梦想档案”时，也是检验自己的梦想是否实现的时刻。主办方也计划将这项有意义的活动在锡城校园中持续开展下去。(乐章)

## “法考”答题告别纸笔

本报讯 昨天，2019年国家统一法律职业资格考试拉开帷幕，从市司法局了解到，今年无锡有2700人参加考试，全部实行计算机操作，告别纸上答题。

据了解，国家统一法律职业资格考试原先名为国家统一司法考试，去年进行了改革调整。“司考”变成“法考”后，应试人员要客观题考试成绩合格，方可报名参加下一阶段的主观题考试。客观题通过后，成绩可以保留两年，下一年再考时，可以直接参加主观题考试。今年国家统一法律职业资格考试方式上有重大变化，去年客观题采取计算机网上答卷，而今年更进一步，主观题也需要上计算机

操作。今年客观题实行分批考试，即分为8月31日和9月1日两个批次举行，主观题考试为10月13日上午举行。在考试时间上，今年客观题考试和主观题考试时间分别比去年提前了3周和1周。

为保障所有应试人员都有电脑机位完成考试，无锡考区选定了江南大学、无锡太湖学院、江苏省无锡交通高等职业技术学校3个考点，共设置了39个考场。值得一提的是，其中有一个是只有一名考生的考场。这个考场专为视障应试人员设置，考场提供了语音辅助系统，来帮助考生阅读题卡、了解选项，据悉全国同类考生共有12名。(小任)



最近两天全市幼儿园、小学、中学陆续开学。无锡市机关幼儿园内，儿童回到充满童趣、装饰一新的教室，准备开始新的学习生活。(陈大春 摄)